

邓小平动漫形象首次亮相银幕

有法式、美式、日式风格,还有传统皮影风格,获邓亲属认可;电影还披露邓访美两度险遇刺情节

12日,大型历史揭秘电影《旋风九日》在京首映,并将于15日在全国上映。这部电影首次把邓小平访美险遇刺细节搬上了大银幕。此外,本片还首次在银幕上出现了国家领导人的动漫形象。

1979年1月28日至2月5日,时任国务院副总理的邓小平应时任美国总统卡特的邀请,到美国进行了九天的正式访问。期间,邓小平夫妇在华盛顿、亚特兰大、休斯敦和西雅图等城市访问。

行刺者:记者+三K党

该电影披露,访美期间,邓小平曾两度险遇刺杀。

第一次是在白宫,时任美国总统卡特会见邓小平时,现场突然发生短暂的骚乱。两名持美国国务院颁发合法采访证的记者试图在现场进行刺杀活动,被安保人员架走。面对突如其来的状况,74岁的邓小平表情冷静,只是淡淡地瞥了一眼。事后,卡特对邓小平说,希望这个事故不要“有所妨碍”。邓小平回应说,“当然没有”。

邓小平还曾险遭美国老牌恐怖组织三K党成员刺杀。当时应邀去西蒙顿镇晚餐

并观看牛仔表演的邓小平从电梯出来,进入酒店大堂。旁边突然窜出一个人,迅速从衣袋里掏出一包东西,向邓小平方向扔去。时任中央警卫局副局长兼警卫团团长的孙勇,和邓小平的警卫参谋张宝忠等人护着邓小平向外走,美方安保人员扑向袭击者并将其制服。

出了大堂,又有一名中年男子气势汹汹而来,他的右手插在大衣口袋里。美国特勤局特工保罗·凯利怀疑里面是一把枪,于是一记重拳将来人打翻在地,其余人护送着邓小平继续前行。



导演:不刻意回避敏感事件

《旋风九日》导演傅红星表示,影片中所有的故事来源、资料和对白,都是真实的,其中有不少资料来自美国已经解密的国务院外交档案。他说,《旋风九日》不刻意回避邓小平访美九日中的任何一个敏感事件。

据《旋风九日》制片人吕木子介绍,该片90%以上的影像资料都是从美国买来的,

90%以上的现场采访都是摄制组在美国沿着邓小平当年的访问路线实地拍摄的。当年,来自全世界上千家媒体采访,报道了邓小平访美,影片中出现的资料都是从相关档案机构中搜集并购买的。

“这些珍贵的资料,藏有很多不为人知的秘密,在美国也是首次解密,甚至邓小平的家人也从未见过。”吕木子说。

揭秘 小平动漫形象是怎样诞生的

在以往的电影中,通过动漫手段来讲述国家领导人经历的并不多见。而《旋风九日》中把历史影像资料、受访者画面和邓小平动漫视频剪辑在了一起。

吕木子介绍,影片中使用小平的动漫形象足有12段,既有法式、美式、日式动画风格,还有传统皮影风格。

这个首次在电影中亮相的邓小平漫画形象,得到了邓家的认可。

“片方还特别请邓小平的长女、画家邓林把关。片子送过去没多久,邓林就专门打来电话表示同意。”吕木子说。

这些邓小平动漫形象是谁设计,又是如何诞生的?12日下午,记者在《旋风九日》北京首映礼现场,采访了设计邓小平动漫形象的“90后”朱宇辰。

朱宇辰今年24岁,是北京电影学院动画专业的一名在读研究生,曾为温家宝等领导人画过漫画。去年5月,傅红星通过学院找到他,希望由他来设计邓小平的动漫

形象。这是首次尝试在电影中加入国家领导人的动漫形象,朱宇辰一度和自己的导师商量如何把握个中尺度。而他的创作,也包含了从写实到夸张的多样风格。

他回忆,创作过程中至少出过3个版本的邓小平动漫形象,而现在出现在大银幕上的是相对“中间”的一版。其他两个版本中,一个是比较写实一点的,另一个则更卡通一点。“最后是傅导拍板定下来的。”

朱宇辰还说,电影中邓小平的动漫形象也是有变化的。在参加会议时,邓小平的动漫形象往往比较严肃一点;而在参加宴会,比如在布热津斯基家中的晚宴时,就会稍微活泼一些。

在朱宇辰看来,通过动漫形象展示那段历史更多的是为年轻观众考虑。“动画从表面上看很简单。但事实上,一个晚宴中吃了哪些菜,墙上挂了哪些画,都要进行大量的考证。”朱宇辰说,创作前他们阅读了大量书籍,并观看了不少影像资料。



首次在电影中亮相的邓小平漫画形象,得到了邓家的认可。

大学生微博募捐救父 三年后如约付息还款

据新华社报道,2012年,北京化工大学学生许涛通过微博募捐拯救患白血病的父亲,并承诺3至5年内还款。时隔3年,曾经给许涛捐过款的某公司集团战略规划部经理曾鹏宇5月12日在博文表示,他收到许涛汇过来的钱款——在原来捐款的基础上,还多出10%利息。

12日晚,记者尝试联系许涛未果。许涛母亲接受采访时介绍,许涛目前在北京工作,收入不多,租住条件也较差。之前虽未听儿子提起过要开始偿还善款的事,“但能感觉到(还款)这件事给儿子带来了很大压力,之前有人给他介绍对象,他都不答应。”

2012年,许涛还是北京化工大学即将读大四的学生,当年6月,他的父亲被查出患急性髓性M1型白血病,急需至少40万元治疗费用,许家经济困难,许涛募捐救父。

许涛在募捐网帖上写道:“我以人格作保向您筹借善款,因为哪怕仅仅是一毛钱对我来说都非常重要。我希望您给我一个详细的账号,我会在3至5年内把钱打给您。因为是借,我承诺每年支付5%的利息给您。无论我以后从事什么样的工作,或是工作变动或升迁,我都会及时将我的联系方式

和所有情况公开,不会让您找不到我。”

据报道,从2012年6月发起网络救助至2013年3月,许涛共收到千余名网友的善款57万元。曾鹏宇就是其中之一。他在博文中介绍,周末正在忙时接到许涛电话,一度认为是诈骗。许涛在电话里说,“不知道您是否记得,您曾经捐了我一笔钱,我想和您确认下账号,把钱还给您。”

他跟曾鹏宇说,当时很多人帮助了他,父亲也因此渡过了难关,又撑了两年,但是最终还是在去年去世了。而他自己也已大学毕业。“现在情况好些了,我想把当初借的钱还给大家。”唯一遗憾的是,很多人当初没留联系方式,“我还在想办法找他们。”

通完电话,曾鹏宇就收到了银行短信,除了捐款外,还多出10%。许涛的汇款留言写着:两年每年5%的利息,谢谢您。

许涛践行承诺的举动感动了网友,曾鹏宇的该条微博转发近9万。在去年11月10日停止更新的“北京化工大学许涛”微博下,有超过5000条评论点赞。微博网友“几度轮回”评论说,“虽然以前不认识你,但是2015年你的闪光点打动了我们!你的父母很棒,培养了一个很优秀的儿子!”



“亿万”义工

从今年春节至今三个多月,拥有亿万家产的重庆老板钟先生,每天抽空上街捡垃圾。“我就是这一带的义务清洁工。”开着奔驰车的老钟说。谈及初衷,他说,今年春节带家人去三亚游玩,在沙滩上遇到一位义务捡垃圾的老人。攀谈得知,老人是清华大学一位退休教授,叫吴斌,退休后来这里清洁海滩,已经4年了。“当时感动得不行,于是就决定向吴教授看齐,身体力行地做点对社会有益的事”。(本版稿件据新华社)